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PLNENIE UZNESENÍ CZ ECAV MARTIN ZA ROK 2025 

BOHOSLUŽOBNÉ: 

▪ Naďalej 1× mesačne pripravovať rodinné SB - splnené 

▪ Osobná angažovanosť pre vieru a evanjelizáciu – pozývať blízkych, susedov, stratených evanjelikov 

k osobnej viere, na SB, k VP a k zodpovednosti za život v CZ – vo forme KOSTOLinak – 1× mesačne - 

splnené 

▪ Naďalej podporovať stretávanie mužov a žien pri Božom slove – 1× mesačne - splnené 

▪ Pripraviť stretnutie manželských párov (prednáška, diskusia, spoločenstvo) – 1× mesačne - nesplnené 

▪ Pripraviť biblický tábor pre deti v CZ – 1× ročne - splnené 

▪ Pripraviť letný pobytový tábor pre dorast a mládež CZ – 1× ročne - splnené 

▪ Participovať a pomáhať BŠ pri letných aktivitách - splnené 

▪ Pripravovať ekumenické stretnutia a rozvíjať aktivity tohto charakteru v našom meste minimálne 2× do 

roka stretnutie spoločenstiev, 4× do roka stretnutie predstaviteľov – čiastočne splnené 

▪ Pripraviť výlet alebo sústredenie zborového spevokolu – 1× ročne - nesplnené 

▪ Pripraviť víkendové sústredenie presbyterov cirkevného zboru – 2× ročne – čiastočne splnené 

ORGANIZAČNÉ: 

▪ CZ vynaloží všetky sily pre zaplnenie uprázdneného miesta zborového farára - splnené 

▪ Konvent CZ schvaľuje správu zborových kaplánok, správu o hospodárení a tiež správu revíznej komisie 

▪ Konvent CZ schvaľuje rozpočet CZ na rok 2025 

▪ Konvent CZ schvaľuje bohoslužobné a hospodárske uznesenia a úlohy uvedené v správe 

HOSPODÁRSKE: 

▪ Dokončiť a uviesť do praxe finančný plán na pravidelné darcovstvo – plní sa 

▪ Elektronické otváranie hlavnej brány na námestí – nesplnené 

▪ Pokračovať v rozhodnutí venovať z každej ofery 5% a dve ofery na rozvoj ESŠ – plní sa 
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BOHOSLUŽOBNÝ ŽIVOT 

Náš cirkevný zbor pestuje aj naďalej rôznorodosť bohoslužobných príležitostí. V roku 2025 sme pokračovali 

v tradičných, rodinných ale aj netradičných bohoslužbách. Tento rok sme tiež po dlhšom čase vstúpili do 

pôstneho obdobia (05. 03.) službami Božími s Večerou Pánovou. Všetky typy sa tešia aktívnej odozve a máme 

radosť, že priestor kostola a bohoslužieb je miestom stretávania všetkých generácií ako jedného 

spoločenstva bratov a sestier. Slovo Božie v roku 2025 v našom chráme zvestovali: Slávka Danielová, Paulína 

Šofranková, Tomáš German, Adrian Kacian, Natália Kacianová, Katarína Valčová a brat biskup ZD Ján 

Hroboň. Slovom Božím nám poslúžil aj brat teológ Samuel Moric, ktorý je od septembra 2025 poslucháčom 

5. ročníka Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí 

ochotne, s radosťou a láskou zvestovali Slovo Božie v našom spoločenstve.  

SLUŽBY BOŽIE 

Nedeľné služby Božie sa konali pravidelne: ranné o 8.30 h a hlavné o 10.00 h. Nešporné nedeľné služby Božie 

sme mali na fílii Bystrička každú prvú (aj s Večerou Pánovou) a tretiu nedeľu. Mali sme aj stred-týždňové 

služby Božie v Dražkovciach a Diakovej. Chceme sa poďakovať všetkým služobníkom a služobníčkam, ktorí sa 

starajú o to, aby bolo vždy všetko pripravené tak ako má byť. Ďakujeme oltárnemu krúžku žien, ktoré sa 

starajú o rúcha a kostolný poriadok podľa liturgického roka v martinskom chráme. Ďakujeme ale aj tým 

sestrám, ktoré sa o to starajú na fíliách. Vašu obeť, ochotu a službu si vážime a žehnáme vám mnoho zdravia 

a sily od Hospodina.  

  
2024 2025 

Hlavné služby Božie Počet za rok 
57 61 

 Priemerná účasť 
180 188 

Nedeľné nešporné  

a večerné SB, KOSTOLinak 
Počet za rok 

30 23 

  Priemerná účasť 
33 38 

Stredtýždňové SB Počet za rok 
56 20 

  Priemerná účasť 
26 36 

SB v nemocniciach, sociálnych zariadeniach a iných 

zariadeniach 
Počet za rok 

40 45 

  Priemerná účasť 
26 20 
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Pôstne, adventné večierne, biblické hodiny Počet za rok 
14 35 

  Priemerná účasť 
21 14 

*Zdroj: EIS 

SLUŽBY BOŽIE NA FÍLIÁCH: BYSTRIČKA, DRAŽKOVCE - DIAKOVÁ 

Bystrička: každú 1. a 3. nedeľu v mesiaci o 14.30 h, priemerná účasť: 10 - 12 bratov a sestier.  

Diaková a Dražkovce: nepárne mesiace sa stretávame v Diakovej a párne v Dražkovciach – SB mávame v 

stredu o 17.00 h (16 h) každý druhý týždeň; počas adventného a pôstneho obdobia sa tu SB konajú každý 

týždeň. Priemerná účasť v oboch fíliách: 18 - 20 sestier a bratov. Kázali:  sestry farárky Slávka Danielová a 

Paulína Šofranková. Aj tu patrí srdečné poďakovanie sestrám zo všetkých fílií, ktoré sa vždy postarajú o to, 

aby bolo všetko vždy pekne pripravené, najmä na sviatky a rôzne výročia. Trápi nás klesajúca návštevnosť na 

týchto fíliách – otázkou je ako dlho budeme môcť v týchto SB, najmä vo fílii Bystrička, pokračovať. Vnímame 

to ako výzvu pre celý cirkevný zbor a musíme nájsť spôsob ako osloviť ľudí na fíliách a pozvať ich (aj) na tieto 

stretnutia. 

RODINNÉ SLUŽBY 

V spolupráci s Evanjelickou spojenou školou, a najmä sestrou spirituálkou Natáliou Kacianovou, 

pokračujeme aj naďalej v príprave a realizácií rodinných služieb Božích. Tieto bohoslužby sa konajú raz 

v mesiaci o 10.00 h v našom chráme. Je to vždy požehnaný čas, keď spievame s deťmi, ktoré vedie a hudobne 

doprevádzajú sestry M. Sopoligová a P. Šofranková . Manželia Ľuboš a Katarína Froľovci, brat Benjamin 

Chandler a aj niektorí študenti ESŠ pravidelne pripravujú skvelé divadielko, ktoré je vždy veľmi aktuálne 

nielen pre deti, ale aj pre dospelých. Sestra spirituálka – farárka – N. Kacianová potom vždy uzavrie myšlienku 

v detskej kázni. Po nej odchádzajú deti v sprievode mládežníkov na tvorivé dielne, ktoré pripravuje sestra J. 

Mineková s pomocníkmi z radov (aj) našich mládežníkov. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí tieto 

bohoslužby pripravujú, menovite: Natália Kacianová, Katka a Ľuboš Froľovci, Milada Sopoligová, Benjamin 

Chandler, Juraj Borcovan, Jana Mineková a ostatní. Ďakujeme za vašu službu, nech vás Boh obdarí svojou 

múdrosťou a láskou. 

KOSTOLinak 

V tomto roku aj naďalej pokračovali netradičné bohoslužby KOSTOLinak, na ktorých sme sa stretávali vždy 

tretiu nedeľu v mesiaci v priestoroch auly Biblickej školy o 17.00 h. Touto cestou sa chceme poďakovať za 

priestor, ktorý nám Biblická škola bezplatne poskytla. Ďakujeme za všetku ústretovosť a spoluprácu. Chceme 
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sa tiež poďakovať všetkým dobrovoľníkom, ktorí pomáhali počas celého roka tieto 

stretnutia organizovať. Menovite: bratovi presbyterovi Ivanovi Huťkovi, našej 

mládežníckej kapele aj kapele staršej mládeže, rôznym kazateľom, ktorí poslúžili zvesťou Božieho Slova 

a všetkým ostatným, ktorí sa akoukoľvek formou zapájajú do prípravy týchto stretnutí. 

BIBLICKÉ HODINY  

Biblické hodiny od januára do júna, s prestávkou v pôstnom období, viedla sestra farárka Paulína Šofranková. 

S bratmi a sestrami, ktorí sa schádzali ku štúdiu Božieho Slova. Témou bol list Jakuba. Jedno stretnutie mal 

na starosti brat Milan Bruncko st. Po dokončení tohto listu sa venovali listu apoštola Pavla Filipským. Po 

letných prázdninách tieto stretnutia viedla sestra farárka Slávka Danielová a spoločne do Adventu rozoberali 

postavy žien v Starej zmluve. Biblické hodiny sa konali každý štvrtok o 17.00 h v zborovej sieni/ klube 

mladých. V tejto komunite sa pravidelne stretávalo priemerne 15 ľudí. Biblické hodiny vždy sprevádzal aj 

spev, ktorý doprevádzal svojou hrou na klavíri aj brat kantor Štefan Husár. Bratia a sestry, ktorí prichádzali 

na biblické hodiny sú zároveň aj vzácni modlitebníci, ktorým na srdci leží náš cirkevný zbor, jednotlivci, 

situácia v našej cirkvi, v meste, krajine, či udalosti vo svete. Biblické hodiny sú priestorom, kde môžeme 

budovať spoločenstvo jednak s Pánom Ježišom, ale aj jeden s druhým. Preto srdečne pozývame všetkých na 

stretnutia pri Božom slove. 

SAKRAMENTÁLNE A BENEDIKTÓRNE VÝKONY 

Evanjelická cirkev a.v. vyznania na Slovensku má dve sviatosti. Sviatosti sú sakramentálne výkony, ktoré 

ustanovil Pán Ježiš Kristus. Medzi tieto radíme Krst svätý a Večeru Pánovu. Benediktórne výkony sú všetky 

ostatné požehnávajúce príležitosti: konfirmácia, svadba, požehnanie manželstva a pohreb. Prikladáme 

tabuľku so štatistickými údajmi, ktorá bola vygenerovaná z cirkevného informačného systému EIS. Tieto čísla 

však nie sú presné vzhľadom k tomu, že napríklad ak je niekto členom iného cirkevného zboru, systém to 

započítava v jeho domácom cirkevnom zbore. 

  
 2024         2025 

Krsty Spolu 33 26 

  Chlapci 16 13 

  Dievčatá 10 13 

  Dospelí 7 0 

Konfirmácia Spolu 29 45 

  Chlapci 12 16 

  Dievčatá 15 25 

  Dospelí 2 4 
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Sobáše Spolu 9 5 

  Evanjelické 1 1 

  Zmiešané  8 4 

Požehnanie manželstva Spolu 0 1 

  Evanjelické 0 0 

  Zmiešané  0 1 

Pohreby Spolu 30 23 

  Muži 16 10 

  Ženy 14 13 

  
Deti do 7 

rokov 
0 0 

  *Zdroj: EIS 

   
   2024      2025 

Večera Pánova Celkom   3731 3323 

  Chrám Muži 1144 1077 

    Ženy 1997 1576 

    Spolu 3141 2653 

  Doma Muži 6 29 

    Ženy 8 40 

    Spolu 14 69 

Nemocnice, sociálne 

zariadenia   
Muži 63 63 

    Ženy 513 538 

    Spolu 576 601 

 *Zdroj: EIS 

 

ŠTATISTIKA VYKONANÝCH ÚKONOV PODĽA MATRIČNÝCH KNÍH| ROK 2025: 

Pokrstení: 26 (13 chlapcov, 13 dievčat) 2× bez čísla – 28 záznamov 

Konfirmovaní: 45 (25 dievčat, 16 chlapcov, 4 dospelé osoby), 5× bez čísla – 50 záznamov 

Sobášení: 5 (1 evanjelický a 4 zmiešané), 1× bez čísla a 1× požehnanie manželstva - 7 záznamov 

Pochovaní:  23 (10 mužov, 13 žien) 8× bez čísla –  31 záznamov 
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SLÁVNOSŤ KONFIRMÁCIE 

1. júna 2025 sme v našom cirkevnom zbore konfirmovali 40 mladých ľudí, ktorí vyznali 

svoju vieru v nášho Pána Ježiša Krista a stali sa tak dospelými členmi nášho cirkevného zboru. Týchto 

konfirmandov viedol prvý rok brat farár Milan Kubík a druhý rok ich prípravou sprevádzala sestra farárka 

Paulína Šofranková. Obsahom vyučovania boli základy kresťanskej viery: práca s Bibliou, Viera všeobecná 

kresťanská, Dve sviatosti – Krst Svätý a Večera Pánova, Modlitba Pánova a Desatoro ako základ etiky. 

Všetci úspešne napísali test z prebratého učiva na viac ako 70% a svoje vedomosti preukázali aj na verejnej 

skúške, ktorá prebiehala v biblickej škole formou Slido aplikácie. Po verejnej skúške nasledovala Večera 

Pánova pre rodičov a rodinných príslušníkov v kostole. 

 

 

Konfirmandi boli pozvaní k zapojeniu sa do niekoľkých dobrovoľných aktivít v našom zbore, a niektorí z nich 

na týchto miestach slúžia dodnes. Zo všetkých sa veľmi tešíme a modlíme sa za nich, aby ich Nebeský Otec 

požehnával v živote a službe aj naďalej. 

V septembri 2024 sa do prvého ročníka konfirmácie prihlásilo a konfirmačným vyučovaním prechádza 37 

konfirmandov, ktorí sú vedení sestrou farárkou Slávkou Danielovou. Konfirmačná slávnosť týchto 

konfirmandov sa plánuje na 7. júna 2026. V septembri 2025 začalo v 1. ročníku konfirmačnú prípravu 34 

konfirmandov, ktorých vedie sestra farárka Paulína Šofranková. 
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SENIORÁTNY DEŇ TURČIANSKEHO SENIORÁTU ECAV V MARTINE TUS - SPOLU    

Mgr. Irena Hanulová 

Seniorátny deň Turčianskeho seniorátu „TU – SPOLU“ sme privítali s láskou v srdci. S Božou pomocou a za 

krásneho slnečného počasia prebehol 21. septembra 2025 na Memorandovom námestí v Martine. Áno, na 

tom námestí, našom Hrade prepevnom, dôstojnom 

mieste celého seniorátu, kde v minulosti „kráčali 

dejiny“. 

Ale rovnako pod už ďalšou generáciou pamätných líp 

tieto dejiny pokračujú. Dôkazom toho je práve 

spomínaný seniorátny deň so svojím bohatým 

programom pre všetky vekové kategórie našich sestier a bratov. Duchovnej záštity sa ujal pán biskup ZD 

ECAV, Ján Hroboň. V svojej kázni vychádzal zo Žalmu 46, 9-12: „Hospodin mocností je s nami, hradom 

prepevným je nám Boh Jákobov. Poďte a hľaďte na skutky Hospodinove! Úžasné veci spôsobil na zemi! Po 

koniec zeme zastavuje vojny, luky láme, seká kopije, bojové vozy ohňom spaľuje! Utíchnite a poznajte, že ja 

som Boh, som vyvýšený medzi národmi, vyvýšený na zemi! Hospodin mocností je s nami, hradom prepevným 

je nám Boh Jákobov.“ Na službách Božích, okrem brata biskupa Jána Hroboňa, vystúpili aj farárky, farári 

a kaplánky z nášho seniorátu. S radosťou bolo nielen ich vidieť, ale hlavne počuť duchovné slovo v takej 

sústredenej a koncentrovanej podobe. Vnímať silu Božieho slova, doslova si užiť atmosféru naplnenú láskou 

k nášmu Pánovi. 

V popoludňajších hodinách sa uskutočnili v Zborovom dome rôzne semináre, pod odborným vedením našich 

seniorátnych dušpastierov, alebo sa môcť zúčastniť v našom chráme pastorálnych rozhovorov, či vzhliadnuť 

muzikál Snežienka v podaní detského spevokolu nášho CZ. V Biblickej škole prebiehala panelová diskusia 

o rodine. Súčasťou seniorátneho dňa boli aj zbierky (podpora seniorátneho dňa; školstva na území seniorátu 

a na misijné účely). 

Na tomto krásnom podujatí sa zúčastnilo približne 560 členiek a členov cirkevných zborov v Turčianskom 

senioráte. Ďakujeme všetkým ochotným bratom a sestrám z nášho cirkevného zboru, ktorí pomohli pri 

realizácii, organizácii seniorátneho dňa alebo sa inak zapojili do príprav. (https://tus.lutheran.sk/program-

senioratny-den-2025/ ) 

HOSTINA 

Nedeľu, 9. novembra 2025, sme venovali Pamiatke posvätenia chrámu. Po skončení slávnostných služieb 

Božích sme sa ako cirkevný zbor zišli k spoločnému slávnostnému obedu v priestoroch jedálne ESŠ. Bolo to 

veľmi príjemne strávené nedeľné popoludnie, na ktorom sa zišlo vyše 100 bratov a sestier z nášho cirkevného 

zboru. Potvrdili sa slová žalmu 133: „Hľa, aké dobré, aké milé je to, keď bratia (aj sestry) spolu bývajú!“ 

https://tus.lutheran.sk/program-senioratny-den-2025/
https://tus.lutheran.sk/program-senioratny-den-2025/
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Spoločné rozhovory, ale aj program, ktorý pripravili rodiny z Rodinného spoločenstva, 

zaručil pekný čas v kruhu vzácnych bratov a sestier. Ďakujeme aj pani Janke 

Kucbelovej, vedúcej jedálne ESŠ, za služby, ktoré poskytla a v neposlednom rade všetkým (najmä sestrám), 

ktorí priniesli sladké koláčiky na záver podujatia.   

VOĽBA ZBOROVÝCH FARÁROK 

Sestry kaplánky, Paulína Šofranková a Slávka Danielová, sa v roku 2025 prihlásili na farárske skúšky, ktoré sa 

konali 6. októbra na GBÚ ECAV v Bratislave. Obidve sme tieto skúšky úspešne absolvovali a 7. decembra boli 

riadne zvolené na zborovom konvente za zborové farárky cirkevného zboru ECAV Martin. 

Chceli by sme sa touto cestou poďakovať za úžasnú podporu a pomoc počas obdobia štúdia a prípravy  na 

farárske skúšky. Veľká vďaka patrí bratovi farárovi CZ ECAV Blatnica, Mgr. Tomášovi Germanovi, za jeho 

pomoc a vedenie zboru ako administrátora. Povzbudzoval a podporoval nás v našom rozhodnutí a ochotne 

pomáhal všade, kde mohol.  

Ďakujeme tiež všetkým ochotným kazateľom, ktorí nám svojou službou zvestovania Slova Božieho umožnili 

sústrediť sa v mesiaci september na prípravu na farárske skúšky.  

Nemôžeme a ani nechceme zabudnúť na modlitebnú aj slovnú podporu našich bratov a sestier z cirkevného 

zboru, prostredníctvom ktorých sme mohli zažívať Božie dotyky a Jeho požehnanie. Ďakujeme. Vyprosujeme 

si od Hospodina Jeho bohaté a mocné požehnanie, aby sme v tomto cirkevnom zbore mohli s radosťou, 

verne a pravdivo zvestovať Jeho živé Slovo. 

VIANOČNÉ KRABICE PRE DETI V SRBSKU 

Náš cirkevný zbor sa v roku 2025 zapojil do zbierky vianočných 

balíčkov pre deti v cieľových skupinách v Srbsku. Radi by sme 

sa poďakovali našej sestre Zuzane Lisej, ktorá túto zbierku 

zorganizovala už po druhý rok v našom CZ. Do zbierky sa v roku 

2025 zapojilo niekoľko jednotlivcov / rodín a spoločne sme do 

mesta Uzdin poslali 30 vianočných balíčkov pre deti rôznych 

vekových kategórií. Celkovo išli z našej cirkvi do Srbska vianočné balíčky pre 700 detí. Ďakujeme všetkým, 

ktorí sa do tohto krásneho a vzácneho projektu zapojili a tak priniesli radosť tam, kde bola vítaná. Verím, že 

úmysel bol naplnený. Okrem toho – keďže sme sami prijal, i a preto môžeme aj dávať – nás aj Božie slovo  

pozýva, aby sme sa zaujímali a starali o tých, ktorí to potrebujú. Je to veľké požehnanie vidieť, že náš cirkevný 

zbor má túto milosť a zodpovednosť prepojenú s láskou a solidaritou s tými, ktorí sú v núdzi, a verím, že naše 

skutky majú trvalý dopad nielen na životy detí v Srbsku, ale aj na našu vlastnú vieru a spoločenstvo. 
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EKUMÉNA 

22. januára 2025 sme prijali pozvanie v rámci Modlitieb za jednotu kresťanov do 

Rímsko-katolíckej farnosti sv. Martina, kde sestra kaplánka Slávka Danielová 

poslúžila kázňou, spevokol nášho zboru zaspieval niekoľko piesní a vybraní bratia 

a sestry poslúžili čítaním biblických textov a modlitieb. 

Adventné ekumenické stretnutie „Vianočné stíšenie“ v Dražkovciach sa konalo 

19. 12. 2025. Zhromaždenie pozdravila sestra farárka Paulína Šofranková. Kázňou 

poslúžil brat kaplán rímsko-katolíckej farnosti Andrej Krekáč.  

 

DETI 

DETSKÁ BESIEDKA 

V roku 2025 sa detská besiedka v našom cirkevnom zbore vyučovala v dvoch skupinách – predškolákov 

a školákov, vždy v nedeľu, počas hlavných služieb Božích o 10.00 h. Na vyučovaní sa podieľali 3 skupiny 

učiteľov, ktorí sa striedali vo vyučovaní, aby mali priestor aj čerpať z Božieho slova a neboli tak vyradení             

z návštev služieb Božích. Tešíme sa, že sa tejto služby ujali zväčša naše mládežníčky, menovite: Kristína 

Budošová, Daniela Dudová, Žofia Frátriková, Nela Huťková,  Barbora Bianka Kossoňová, Kristína Kubíková, 

Tamara a Rebeka Lisé, Nikoleta a Viktória Perglové, Karin Púčeková, Ivona Takáčová, Timea Uhrinová, 

Laura Valancová, Viktória Velická, Evka Žiaková a Lucia Romanová. V prvom polroku bolo témou besiedok 

pokračovanie lekcií z dielne Východného dištriktu: Život stromu. Od septembra toho roku sme začali 

prechádzať biblickými príbehmi od počiatku. Stretnutia detskej besiedky prebehli 42× s priemernou účasťou 

21 detí. Vyučovanie sa začína požehnaním detí v kostole počas prvej piesne. Deti následne odchádzajú do 

zborovej miestnosti a klubu mladých aj so svojimi učiteľmi. Okrem bežných besiedok sme pre deti pripravili 

už tradičný karneval.  

Tí, ktorí sa venujú detskej besiedke mali tiež príležitosť učiť sa ako učiť. 23. 02. 2025 a 14. 06. 2025 pre nich 

Andrea Beniačová z Detskej misie pripravila vzdelávanie pre učiteľov detskej besiedky.  

Od septembra 2025 prevzala organizáciu detskej besiedky sestra Viktória Velická. Vyprosujeme pre ňu Božie 

požehnanie. Touto cestou sa chceme poďakovať sestre Lucii Romanovej za jej službu detskej besiedke, ktorú 

svedomito konala a vyprosujeme Božie požehnanie aj pre všetky ďalšie cesty, ktorými ju Pán Boh ďalej 

povedie. Ďakujeme všetkým učiteľom a učiteľkám detskej besiedky, ktorí s láskou a starostlivosťou 

vychovávajú budúcnosť nášho spoločenstva.  
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TÁBOR 

Letný detský denný tábor je 

už neoddeliteľnou súčasťou letného programu 

v našom cirkevnom zbore. V tomto roku sa niesol 

v téme: Na vlnách. Uskutočnil sa v termíne 14. – 

18. júla 2025 a počas neho sme sa spoločne 

preniesli do baru „Na vlnách“ kde sme vďaka 

barmanke Laure, plavčíčke Evke, a ekológovi 

Mišovi spoznali mnoho dôležitých biblických 

príbehov, ktoré boli spojené s vodou. Spoznali  

sme aké veľké veci Pán Boh robil ale aj neustále robí v našich životoch. Detského tábora sa zúčastnilo 62 detí 

a viac ako 30 vedúcich. Tešíme sa zo záujmu detí, ale aj ochotných dobrovoľníkov, ktorých je vždy dosť. 

Ďakujeme rodičom za ich dôveru a dobrovoľníkom za to, že  s láskou venujú svoj voľný čas najvzácnejším 

pokladom. 

CELOSLOVENSKÉ KOLO BIBLICKEJ OLYMPIÁDY    

Sme veľmi radi, že v roku 2025 sa z nášho cirkevného zboru prebojovali do celoslovenského kola Biblickej 

olympiády 4 mladí ľudia (všetci sú zároveň žiakmi ESŠ) a obsadili krásne miesta:  

 Kategória C1: 2. miesto Dorota Hrkútová 

 Kategória C2: 1. miesto Nikoleta Perglová 

Kategória C3: 1. miesto a zároveň absolútny víťaz Biblickej olympiády Adrian N. Kacian 

 Kategória C4: 4. miesto Rebeka Lisá 

Celoslovenské kolo sa konalo 3. apríla 2025 na Evanjelickom lýceu v Bratislave. Na olympiádu našich žiakov 

pripravovala sestra kaplánka Paulína Šofranková, ale samozrejme, veľa úsilia, času a chuti do prípravy vložili 

oni samotní. Všetkým štyrom úspešným riešiteľom prajeme, aby Božie slovo naďalej čítali a múdrosti z Neho 

im boli posilou do každodenných situácií. 

ŠKOLY – VYUČOVANIE NÁBOŽENSTVA 

ŠTÁTNE ŠKOLY 

V školskom roku 2024/2025 sa vyučovalo náboženstvo na 5 základných štátnych školách (ZŠ na Bystričke – 

brat M. Bruncko st.; ZŠ N. Hejnej, A. Dubčeka, Hurbanova – sestra farárka S. Danielová; ZŠ Mudroňova – 

sestra farárka P. Šofranková) - spolu 115 žiakov, na 4 štátnych stredných školách (gymnázium J. Lettricha – 

brat farár T. German z Blatnice; gymnázium V. P. Tótha, SPŠ – brat R. Valanec; Obchodná akadémia – sestra 

farárka S. Danielová), kde máme spolu 42 študentov. Učilo sa podľa platných osnov ECAV.  
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V školskom roku 2025/2026 sa náboženstvo naďalej vyučuje na 5 základných školách 

(ZŠ na Bystričke – brat M. Bruncko st.; ZŠ Mudroňova – brat farár T. German z Blatnice; 

ZŠ N. Hejnej, A. Dubčeka a Hurbanova – sestra kaplánka S. Danielová) - spolu 105 žiakov; na 4 štátnych 

stredných školách (gymnázium J. Lettricha – brat farár T. German z Blatnice; gymnázium V. P. Tótha, SPŠ – 

brat R. Valanec; Obchodná akadémia  – S. Danielová), kde máme spolu 48  študentov. Učí sa podľa platných 

osnov ECAV. 

EVANJELICKÁ SPOJENÁ ŠKOLA 

Počet žiactva/ študentstva na ESŠ presahuje číslo 700. Modlíme sa za týchto malých a mladých ľudí, aj za 

pedagógov. Na ESŠ učili/učia náboženstvo: Jana Bosáková, Tomáš Priehradný, Paulína Šofranková, Adrian 

Kacian, Bohdan Hroboň, Natália Kacianová, Milada Sopoligová, Katarína Froľová, Ľuboš Froľo, Slávka 

Danielová.  

MLÁDEŽ  

Mládež sa v našom cirkevnom zbore v tomto roku stretáva na aj naďalej v piatok o 17.00 h. V roku 2025 sa 

stretla približne 47× a s priemerným počtom 23 ľudí. V prvej polovici roka sme sa zaoberali biblickým 

štúdiom evanjelia podľa Jána a listu Jakuba. Počas letných prázdnin sme sa stretávali takmer pravidelne, čo 

považujeme za veľmi úspešnú úrodu dobrých komunitných vzťahov. Po letných prázdninách sme začali 

veľkou sériou: Boh volá. V minulom roku došlo k obmene tímu, keďže väčšina vedúcich sú vysokoškolskí 

študenti, ktorí sa čoraz menej zdržiavajú v Martine. Takže v prvom rade ďakujeme všetkým vedúcim, ktorí až 

do leta 2025 aktívne slúžili, menovite: Dorota Frátriková, Tereza Froľová, Katarína Kubíková, Viktória 

Perglová, Magdaléna Valčová, Milan Daniel Kubík, Samuel Moric, Richard Chovančák, Andrej Sopoliga, 

Vladimír Skuhra. Prajeme vám mnoho múdrosti a Božieho požehnania v ďalšom živote. 

Nový tím začal spoločne pracovať od augusta 2025 a sú to títo mládežníci a mládežníčky: Tereza Froľová, Ján 

Kolesár, Michal Kubík, Rebeka Lisá, Laura Murčeková, Viktória Perglová, Vladimír Skuhra a Timea 

Uhrinová. Žehnáme novému tímu veľa kreativity a sily pri formovaní mladej generácie v našom zbore. 

CAMP 2025: RUŽA PRE TEBA 

Už tradične, na prelome mesiacov júl a august, sa každoročne koná mládežnícky tábor. Tento rok sme skúsili 

nové miesto, tentokrát na Orave, v dedinke Oravská Polhora. Strávili sme 6 skvelých dní v nádhernej prírode 

ale najmä silnej komunite, ktorú vďaka Pánu Bohu na našej mládeži tvoríme. Témou tábora boli rôzne vzťahy, 
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ktoré tvoríme v tomto živote. Hľadali 

sme odpovede na to, ako máme 

v týchto vzťahoch podľa Božieho slova fungovať. 

Záverečnou myšlienkou bolo, že ten najbezpečnejší vzťah, 

ktorého súčasťou sme, je ten s našim Nebeským Otcom, 

v ktorom si Boh vyberá každého z nás. Tábora sa zúčastnilo 

38 mládežníkov a 7 vedúcich. 

Chceme sa poďakovať všetkým vedúcim, ktorí venovali svoj čas a energiu tomu, aby pomohli mládežníkom 

prehĺbiť vzťah s Pánom Bohom. Ďakujem: Dorote Frátrikovej, Richardovi Chovančákovi, Terézii Kacianovej, 

Michalovi Kubíkovi, Samuelovi Moricovi a Vladimírovi Skuhrovi. 

MLÁDEŽNÍCKA KAPELA 

Aj v tomto roku pokračovala vo svojom pôsobení mládežnícka kapela a to v zložení: Michal Beniač, Marína 

E. Danielová, Kamila Forró, Nela Huťková, Rebeka Lisá a Vladimír Skuhra. Tešíme sa, že sa im darí a svoje 

dary, ktoré od Pána Boha dostali, aj zveľaďujú a slúžia nimi aj všetkým nám pri rôznych príležitostiach. 

Členovia mládežníckej kapely sa 10. 05. 2025 zúčastnili Hudobného workshopu v Liptovskom Hrádku.  

TURČIANSKA MLÁDEŽ 

Turčianska mládež sa v roku 2025 uskutočnila 6× na území nášho zboru, v aule Biblickej školy. Na tieto 

stretnutia chodievajú konfirmandi a mládežníci z viacerých cirkevných zborov v Turci. Vedenie Turčianskej 

mládeže prešlo v septembri 2025 pod vedenie sestry kaplánky Ley Pavlišákovej z CZ Zemianske Kostoľany. 

RETRO MLÁDEŽ 

19. apríla 2025 sa v priestoroch nášho cirkevného zboru stretli „starší“ členovia a členky mládeže, ktorí boli 

jej členmi v čase pôsobenia brata farára Jána B. Hroboňa. Bol to čas pekných rozhovorov a spomienok. Za 

organizáciou tohto stretnutia Retro mládeže stála brat Roman Valanec.  

RODINNÉ SPOLOČENSTVO 

RODINKY                   Rodiny Beláňová, Lisá, Šofranková a Valancová 

1. Úvod a poslanie 

Naše rodinné spoločenstvo pokračovalo v napĺňaní svojho cieľa – byť miestom, kde rodiny nachádzajú 

duchovnú oporu, inšpiráciu a priateľstvo. V uplynulom roku sme sa zamerali na prehĺbenie vzájomných 

vzťahov a upevnenie viery v každodennom živote.  

2. Pravidelné mesačné stretnutia 

Ústredným pilierom našej činnosti boli pravidelné mesačné stretnutia raz mesačne v nedeľu. 
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Naše stretnutia mali osvedčenú štruktúru, ktorá začínala spoločným obedom. Tento 

čas pri stole bol dôležitý pre neformálne spoznávanie sa a budovanie priateľstiev. Po 

obede nasledoval blok aktivít, ktorý zahŕňal: spoločné chvály a modlitby, čítanie Písma a zdieľanie myšlienok, 

diskusie a osobné rozhovory. 

3. Hlavné podujatia a aktivity v roku 2025 

Krátky letný rodinný tábor: Najvýznamnejším podujatím bol náš letný tábor. Zúčastnilo sa ho 6 rodín. 

Uskutočnil sa v nádhernom prostredí Račkovej doliny. Program tábora bol zameraný na spoločné aktivity      

v prírode, duchovné zamyslenia a budovanie komunity mimo obvyklého prostredia. 

4. Ovocie a prínos pre cirkevný zbor 

Naše rodinné spoločenstvo je miestom, kde sa viera stáva živou súčasťou každodenného života. Veríme, 

že čím silnejšie budú naše rodiny vo viere v Ježiša Krista, tým silnejší bude náš cirkevný zbor. Najväčšiu 

radosť a prínos spoločenstva vidíme v našich deťoch. S vďačnosťou sledujeme, že zostávajú pri Pánu Bohu a 

vyjadrujú túžbu kráčať s Ním vo svojom živote. Aktívne sa zapájajú do služby v zbore – či už je to pomoc na 

detskej besiedke, alebo aktívna účasť v mládeži. 

5. Výzvy a ciele pre rok 2026 

Do budúceho roka si kladieme za cieľ udržať účasť rodín na pravidelných stretnutiach a vylepšiť program 

pre deti počas stretnutí. Taktiež plánujeme opäť zorganizovať letný tábor v Račkovej doline.  Misijnou výzvou 

našej komunity je väčšia propagácia v zbore, aby sme mohli privítať nové rodiny.  Naším cieľom je budovať 

pevné základy, na ktorých môžu rásť nielen rodičia, ale najmä nová generácia. 

6. Záver a poďakovanie 

Ďakujeme všetkým zúčastneným rodinám za ich čas, otvorenosť a aktívny prístup, ale hlavne za Božie 

požehnanie, bez ktorého by naše rodiny neboli požehnaním pre zbor. Vaša prítomnosť tvorí srdce nášho 

spoločenstva.  

TÁBOR  RODÍN                   Katarína Beláňová 

V dňoch 19. - 23. 8. 2025 sme strávili spolu krásne chvíle na letnom rodinnom tábore, ktorý sa konal v 

nádhernom prostredí Račkovej doliny. Na chate Jána Ámosa Komenského v Tatrách sme ráno začínali deň 

ranným stíšením a po výdatných raňajkách sme šli na menší cyklovýlet.     
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O našu stravu sa starali milé pani kuchárky, a rozhodne nám nechceli dovoliť stratu na 

váhe. Najmenší členovia si po obede šli oddýchnuť do postieľok, väčšie deti s dospelými mali aktivity v okolí 

chaty – hranie futbalu, slalomové súťaže, farbenie kamienkov, stavanie lesného bunkra… Po večeri sme 

mávali opäť program – či už to bola prednáška hostí: manželov Paštrnákovcov, alebo sa striedanie sa členov 

rodinného tábora so zamysleniami a aktivitami. Určite chcem vyzdvihnúť ochotu každého člena letného 

rodinného tábora zapojiť sa do tvorby programu a prispieť rukou k dielu. Čo ma však mrzí, že sa tejto udalosti 

zúčastnilo iba 5 rodín z cirkevného zboru. Preto veríme, že v roku 2026 sa zídeme v ešte väčšom počte a 

zažijeme spolu pekný, bohatý požehnaný čas.  

SENIORI 

KRÚŽOK ŠIKOVNÝCH RÚK                             Viera Marečková 

V januári tohoto roku uplynulo 29 rokov od vzniku krúžku ručných prác, 19 rokov pracuje pod vedením sestry 

Viery Marečkovej. Je nás spolu 9. Počet sestier teda klesá. Napriek tomu sme sa však v roku 2025 stretli 8× 

s priemernou účasťou 7 sestier. Stretávanie v tomto roku nebolo pravidelné, ale o to vzácnejšie.  

Na týchto stretnutiach sme vyšívali záložky do kníh, slovenské košele a pod., ale tešili sme sa najmä z nášho 

spoločenstva, kde sme sa spolu modlili, počúvali rôzne biblické príbehy a témy, a spievali piesne 

z Evanjelického spevníka. Na naše stretnutia sa k nám pripojila sestra farárka Paulínka Šofranková, ktorá vždy 

prichádzala s úsmevom, milým slovom, záujmom a láskou. Veľmi sa tešíme jej prítomnosti a jej vysvetleniam 

Slova Božieho, či iných otázok. Spoločne si tiež radi prezrieme a prečítame časopisy a kalendáre vydané na 

tento rok. Zaujímame sa aj o život sestier, ktoré niekedy krúžok navštevovali, ale teraz im ich nepriaznivý 

stav túto návštevu nedovolí.  

Nie je nám ľahostajný ani život v našom CZ a radi sa zúčastňujeme jeho aktivít. Tešíme sa z toho, že nami 

vyšité záložky patria k prvoseptembrovej výbave prvákov EZŠ od jej vzniku.  

Sme vďačné Pánu Bohu za dožitie staroby, veď je to Božia milosť a požehnanie. Nech i naďalej požehnáva 

pracovité ruky našich sestier, nech nás ochraňuje a naďalej nám pomáha. 

Drahý Pane, prosíme, vypočuj naše prosby a nalož podľa svojej vôle. 

CSS ĽADOVEŇ 

SB sa v tomto zariadení konajú dvakrát do mesiaca. VP je prisluhovaná raz do mesiaca. Na SB chodí málinko 

ľudí, najviac tak 5 – 10 sestier a bratov – evanjelikov aj katolíkov. Spolupráca s CSS bola veľmi dobrá, po 

zmene sociálnej pracovníčky však spolupráca trochu viazne, i keď nám pracovníci vychádzajú v ústrety, 

vnímame menšiu informovanosť klientov o možnosti prísť na SB. Dôležité sú aj návštevy tých bratov a sestier, 

ktorí sú na izbách. Krásnu návštevnú službu v CSS robí naša sestra Eva Hudecová, ktorá sa s klientami 
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rozpráva, modlí, spieva, číta im z Biblie – robí im radosť a hlavne, venuje im svoj čas 

a zdieľa svoju lásku a vieru v Pána Ježiša. Ďakujeme za jej čas a nadšenie.  

DSS MEDIK M 

SB sa tu konajú 2× do mesiaca, z toho raz s VP. Keďže sa tu nachádza 

aj denný stacionár, na SB sa zíde v priemer od 35 do 50 klientov – 

evanjelikov, ale aj veriacich z iných cirkví. Veriaci sa na SB tešia a 

takmer všetci, keď majú príležitosť, prijmú aj VP. Imobilných, ležiacich 

alebo inak chorých bratov a sestry chodíme navštevovať na izby. Je to 

vzácny čas pre obe strany.  

CSS PODHÁJ 

SB sa aj v tomto zariadení konajú 2× do mesiaca, z toho raz s VP. Keďže toto zariadenie je pomerne nové, 

všetko sa rozbieha, ale môžem povedať, že počet klientov na našich SB rastie. Začínali sme s piatimi, teraz sa 

stretne aj 15-20 klientov. Tak ako v ostatných zariadeniach 

navštevujeme klientov na izbách.  

Spolupráca so všetkými Centrami sociálnych služieb je veľmi dobrá; 

zdá sa, že nás považujú za súčasť ich tímov a tento rok sa viackrát 

stalo, že nás buď zavolali ku chorým, či zomierajúcim klientom, 

alebo nás navigovali, že sú klienti v Univerzitnej nemocnici, 

v Martine.  

UNIVERZITNÁ NEMOCNICA MARTIN 

Pastorálnu službu v nemocnici zabezpečuje sestra farárka S. Danielová. Na všetkých oddeleniach sú uvedené 

kontakty na FÚ, ale najčastejšie sme kontaktovaní buď dobrovoľníkmi z UNM, alebo rímskokatolíckym 

duchovným, ktorý pôsobí priamo v UNM. Teší nás táto spolupráca a inšpiruje k novej službe v našom CZ. 

Každú nedeľu sme zabezpečovali v spolupráci s CZ Martin – Záturčie aj SB, ktoré sa konali v kaplnke UNM 

o 11.00 h. Tieto SB mala na starosti do septembra 2024 sestra kaplánka S. Danielová, od septembra vykonáva 

SB v UNM sestra Lenka Taškárová. Ďakujeme za túto službu. Je však potrebné skonštatovať, že na SB, ktoré 

majú k dispozícii pacienti ako aj personál UNM, ľudia neprichádzajú – či už kvôli tomu, že im to nie je 

umožnené z oddelení alebo kvôli zaneprázdnenosti zdrav. personálu – a je to istá obava, že ani nie je záujem.  
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HUDBA V ZBORE 

DETSKÝ SPEVOKOLÍK                                                   Svetlana Schudichová 

Detský spevokolík sa stretáva prevažne každý piatok o 15:30 hod. v priestoroch Biblickej školy. Jeho vedenie 

prevzala v septembri 2025 sestra Svetlana Schudichová. Našimi najväčšími výzvami sú sporadická 

návštevnosť a nedostatok nového materiálu, s ktorým by mohli pracovať deti v rôznych vekových 

kategóriách. Z tohto dôvodu sme sa rozhodli, že sa v našej práci budeme zameriavať najmä na nácvik piesní 

pre špeciálne príležitosti cirkevného roku ako Vianoce, Veľká Noc atď. Keď sa nám však podarí stretnúť 

v počte, v ktorom sa dá na piesňach pracovať, je to vždy veľmi plodné a všetci máme z toho veľkú radosť. 

Deti sú totiž veľmi šikovné. V roku 2025 máme za sebou pár repríz muzikálu Snežienka a vystúpenia na Veľkú 

noc a Vianoce. Mojím cieľom v práci so Spevokolíkom je  vytvoriť portfólio piesní, akýsi repertoár, s ktorým 

môžeme priebežne pracovať a byť tak pripravení poslúžiť piesňami kedykoľvek, nielen na daný cirkevný 

sviatok. Akákoľvek pomoc v oblasti nápadov na detské piesne je preto viac než vítaná.  

SPEVOKOL DOSPELÝCH                                      Andrea Borcovanová 

Ž 98,4: Plesaj Hospodinovi, celá zem! Jasajte, tešte sa, spievajte. 

Zborový spevokol je stálou súčasťou cirkevného zboru. Stretnutia spevokolu sa konajú pravidelne počas 

týždňa, v stredu. Je to spoločenstvo sestier a bratov, ktorí radi spievajú a oslavujú Pána Boha. Svojim spevom 

povzbudzujú vo viere bratov a sestry počas Služieb Božích, v pôstnom období, pri konfirmácii, svätodušnom, 

adventno-vianočnom období, ako i na rôznych podujatiach organizovaných v cirkevnom zbore i mimo neho 

na seniorátnej či celocirkevnej úrovni. 

6. 1. 2025 – Trojkráľové vystúpenie v CZ Vrútky 

22. 1. 2025 – Ekumenické stretnutie v RK farnosti Martin 

18. 5. 2025– seniorátne stretnutie spevokolov, ktoré sa konalo v ECAV CZ Sučany 

15. 6. 2025 – zborový deň CZ Vrútky  

Poslúžili sme aj na smútočných rozlúčkach sestier, ktoré boli dlhé roky súčasťou spevokolu. Tak ako každý 

rok aj v roku 2025 bol významnou udalosťou adventný koncert.  

Počas koncertu okrem iných piesní zazneli aj skladby Ladislava Strmeňa, rímskokatolíckeho farára, 

pôsobiaceho v neďalekých Turanoch vyše 20 rokov, ktorý vytvoril veľmi pekné dielo Pútnici svetla - vianočnú 

omšu, ktorá pozostávala zo šiestich častí.  

1 Kyrie – Pane, zmiluj sa  

2 Gloria – Buď sláva na výsostiach Bohu 

3 Krédo – Verme, Boh je náš  

4 Sanctus – Svätý Pán Boh náš 
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5 Benediktus – Požehnaný ktorý prišiel v tichu noci  

6 Agnus – Jezuliatko spinkaj  

Hudobne nás doprevádzali Bohdan Hroboň, Michal Beniač, Milada Sopoligová a Paulína Šofranková. Počas 

požehnaného adventného koncertu sa predstavila aj mládežnícka kapela, prihovorila sa sestra farárka Slávka 

Danielová. Spoločne s ostatnými bratmi a sestrami sme si zaspievali aj spoločnú spevníkovú pieseň Čuj, aká 

prekrásna pieseň. 

Spevokol je otvorené spoločenstvo, ktoré sa poteší novým členom, ktorí pribudli aj v predchádzajúcom 

roku. Mnohí spevokolisti sa ale rozhodli ukončiť svoje pôsobenie v spevokole.    Chýbajú hlavne mužské hlasy. 

Členovia spevokolu vytrvalo pozývajú nových ľudí, ktorí by sa k nám mohli pripojiť, a svojim spevom poslúžili 

v našom cirkevnom zbore, ale často sa stretávajú s odmietavým postojom. Spevokol do konca roka 2025 

pracoval pod vedením sestry Janky Bosákovej, ktorá sa rozhodla ďalej nepokračovať v tejto službe. Chceme 

sa jej veľmi pekne poďakovať za dlhé roky spolupráce v našom spevokole. Prajeme jej veľa Božieho 

požehnania v pracovnom i osobnom živote.  

Veľmi príjemným zakončením  stretávaní sa spevokolu pred letnými prázdninami bolo stretnutie jeho členov 

pri opekačke, ktorá sa konala 25. júna 2025. Chutilo nám nielen pohostenie, ale najmä spoločenstvo, ktoré 

je pre nás všetkých veľmi vzácne.  

KAPELA „STARŠÍCH“ MLÁDEŽNÍKOV 

Pri našom CZ pôsobí aj milé „teleso“ – kapela starších mládežníkov – zanietených hudobníkov a spevákov, 

ktorí svojim spevom a hrou prinášajú chválu a vďaku Pánu Bohu a slúžia tak na službách Božích – či už na 

službách Božích alebo na KostoleInak. Zároveň sa tiež cez piesne a hudbu vracajú do čias, keď boli aktívnymi 

mládežníkmi (nielen) v martinskom zbore. Sme vďační aj za ich službu, ochotu a hlavne radosť, ktorú svojím 

spevom a hudbou prinášajú.  

KONCERTY V NAŠOM KOSTOLE 

Aj v tomto roku sa v našom kostole konalo niekoľko koncertov. 07. 01. 2025 - účinkoval významný martinský 

spevokol Cantica Collegium musicum so svojim vianočno - novoročným programom; 23. 02. 2025 - so 

spevom a hrou vystúpili Silvia Švábiková (spev) & Lucia Dobošová (harfa/ klavír);                     06. 06. 2025 – 

sme privítali na pôde nášho cirk. zboru študentský spevokol Singing Saints zo St. Paul Lutheran High School 

(USA); 30. 11. 2025 – koncert venovaný pedagógovi, filológovi a osvetovému pracovníkovi Janovi Úlehlovi, 

na ktorom sa predstavil vokálno-inštrumentálny ansámbel BachWerkVokal; 13. 12. 2025 – vianočný 

benefičný koncert, na ktorom vystúpili Terézia Kružliaková, Ján Babjak s klavírnym doprovodom Daniela 

Buranovského a heligonkári Alica a Tomáš z Kysúc. Výťažok bol použitý na podporu OZ Šanca pre občanov 

so zrakovým postihnutím v Martine. 
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ORGANISTI 

Sú hudobne vzdelaní, ale najmä ochotní bratia a sestry z nášho cirkevného zboru, ktorí 

svojou hrou dotvárajú služby Božie. V roku 2025 nám svojou hrou poslúžili: Renáta Hrkútová, Lenka 

Krivušová, Martina Šuvadová, Štefan Husár a Samuel Moric. Ďakujeme za ich ochotu, službu a najmä radosť, 

ktorú prinášajú poslucháčom. Slúžia svojou hrou, keď môžu, aj na cirkevných sobášoch, či pohreboch. Rozpisy 

pre ich službu pripravuje sestra farárka Slávka Danielová.  

ZVUKÁRI 

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým zvukárom, ktorí sa pravidelne na všetkých akciách 

cirkevného zboru starajú o to, aby sme dobre počuli a mohli tak prežívať požehnané spoločenstvo. Bez vašej 

starostlivosti a služby by bolo márne každé naše namáhanie. Menovite sa chceme poďakovať: Jánovi 

Drahošovi, Richardovi Chovančákovi, Samuelovi Moricovi, Milošovi Lisému, Martinovi Šajdákovi. Osobitné 

poďakovanie patrí bratovi Martinovi Šajdákovi, ktorý sa stará o ozvučenie nie len počas aktivít v našom 

cirkevnom zbore, ale aj v rámci svojho voľného času. Ďakujeme za túto vzácnu službu a starostlivosť o to, 

aby sme mali všetko, čo potrebujeme k fungovaniu. 

Ďalšie zvláštne poďakovanie patrí bratom Jurajovi a Matejovi Borcovanovcom, ktorí počas celého roka 

ochotne pomáhajú a zabezpečujú ozvučenie rôznych aktivít podľa potreby. Bratovi Jurajovi Borcovanovi a 

Milošovi Lisému ďakujeme aj za tvorbu plagátov a vizuálov pre rôzne zborové potreby. 

MODLITEBNÉ SPOLOČENSTVO 

NEDEĽNÉ MODLITBY                            Danuša Balková 

Pán Boh nás pozýva do vzťahu s Ním a následne aj do spoločenstva medzi sebou navzájom. Modlitebné 

stretnutia, ktoré sa konajú každú nedeľu o 9.30, medzi rannými a hlavnými službami Božími, sú odpoveďou 

na toto pozvanie a priestorom, kde Pánu Bohu prinášame svoje vďaky a prosby. Priemerná účasť je 4+, takže 

nás veľmi poteší, keď sa k nám pridajú ďalšie sestry a bratia. 

RAŇAJKY MUŽOV                           Ľuboš Froľo 

V roku 2025 sme v našom zbore 

organizovali stretnutia mužov, 

ktoré sa konali v nedeľu ráno o 

7:00 hod. do 9:00 v klube na našej 

fare. Sú inšpirované ekumenickým 

celosvetovým hnutím Modlitby 

otcov, ktorého úlohou je 
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podporovať mužov k modlitbám za svoje rodiny a zverené povinnosti. Celkovo sme sa 

stretli sme sa 5 krát. Zišli sme sa v počte 5 až 8 mužov. Spoločne sme raňajkovali, 

posilnili sa kávou alebo čajom, zaspievali chvály nášmu Bohu. Následne sme mali zamyslenie nad Božím 

slovom spolu s otázkami, po ktorých sme sa rozprávali ako počutú zvesť uplatniť v našich životoch. Nakoniec 

sme sa modlili za seba navzájom a za naše rodiny. Chcem sa poďakovať bratom Ivanovi Huťkovi a Romanovi 

Valancovi za pomoc pri organizovaní týchto ranných stretnutí. Dali sme si záväzok konať ich pravidelne každú 

poslednú nedeľu v mesiaci v pevnom čase na našej fare. Ste srdečne vítaní. 

RAŇAJKY ŽIEN                                      Lucia Romanová 

Každú druhú nedeľu v mesiaci sa schádzajú ženy v priestoroch 

cirkevného zboru v Klube mladých ráno o 8:00 hod. Stretávajú 

sa, aby  duchovne načerpali z Božieho slova, vzájomne sa jedna 

za druhú modlili a posilnili sa v dennodenných radostiach aj 

ťažkostiach. Stretnutia sú otvorené pre ženy z rôznych cirkví, či 

denominácií. Veľmi často príde nejaká nová sestra. Ženy sa 

stretávajú priemerne v počte medzi 10 - 15. Zakaždým je to rôzne 

a pestré. Hneď na začiatku je spoločné zdieľanie a modlitba za 

rôzne ťažkosti, ktoré nás a našich najbližších trápia. Následne 

spievame chvály a čítanie z rôznych materiálov, Biblie, Chlieb náš 

každodenný; literatúra od Davida Wilkersona; liturgické čítanie na 

každý deň, Dobrá sejba a iné . I keď sú zdroje rôzne, vždy prosíme 

Ducha Svätého, aby nás viedol tým správnym smerom. Nie len ku konkrétnej téme, ale najmä k Pánovi 

Ježišovi. Naposledy sme mali tému - Ako sa stať rybárom ľudí. Sme veľmi vďační za tento vzácny čas 

a priestor, ktorý spolu môžeme mať a ďakujeme cirkevnému zboru ECAV - MT za otvorené 

dvere. Pozývame a povzbudzujeme ďalšie sestry, aby prišli na naše spoločné „raňajky“ pre posilnenie 

nielen tela, ale najmä naše duše, srdcia a životy s Kristom.  

SPRÁVA O ČINNOSTI ZBOROVEJ DIAKONIE ZA ROK 2025          PhDr. Lenka Taškárová 

Bohoslužobný život obsahuje predovšetkým dôležitý prvok spoločenstva Ježiša Krista a to diakoniu. Práve 

diakoniu vyvolala vďačná láska k Spasiteľovi. Je výtvorom apoštolskej doby, v ktorej prví kresťania, zachytení 

láskou Pánovou, vďačne plnili všetky Ježišove prikázania.  

Aj niekdajší zborový farár Ján Bohdan Hroboň sa celou svojou osobnosťou snažil naplniť príkaz lásky tým, že 

v našom cirkevnom zbore založil v roku 1999 zborovú diakoniu. Roky ubiehali a tak nám pred očami vyrástlo 
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dielo diakonie, ktoré už pomaly 27 rokov nesie zvesť o približujúcom sa Božom 

kráľovstve na tejto zemi. Náš cirkevný zbor už niekoľko rokov ponúka rôzne služby 

pomoci. Členovia návštevnej služby navštevujú našich starších bratov a sestry v domácnostiach, ale aj 

v nemocnici. Svoju spolupatričnosť v ich núdzi, dokazujú nie len slovom, ale aj skutkom.  

Iným spôsobom pomoci je opatrovateľská služba. V roku 2025 sme prostredníctvom 4 opatrovateliek 

zabezpečili každodennú starostlivosť 10 klientom. Na poli tejto služby bolo odpracovaných 2735.5 hodín. 

Opatrovateľky p. Kozová, p. Blahušiaková, p. Škodová, p. Čuláková, pravidelne prichádzali do rodín 

a pomáhali pri osobnej hygiene, pri rozvíjaní mobility a motoriky, pri pomoci s údržbou v domácnosti, 

nákupoch, sprievode k lekárovi, zabezpečovali dohľad v určenom čase. Vďačnosť všetkým dobrovoľným 

i plateným zamestnancom vyjadrila zborová farárka Mgr. Slávka Danielová v Nedeli diakonie. Poďakovala za 

lásku a obetavosť tým, čo kráčajú v stopách Ježiša Krista. Nesú bremená ľudí, ktorí boli súčasťou nášho 

cirkevného zboru a sú verní aj vo svojich šedinách. Spomenutú službu by sme nemohli poskytovať, ak by 

nebolo kvalitnej spolupráce s prof. MUDr. Jánom Dankom, CSc. primátorom mesta Martin, ako aj poslancom 

mestského zastupiteľstva a referentkám odboru sociálnych vecí. Len vďaka finančnému príspevku určenému 

na čiastočnú úhradu opatrovateľskej služby sme dokázali zabezpečiť kvalifikovanú pomoc jednotlivcom 

i rodinám.  

Inou formou pomoci bola služba chorým, ponúknutá priamo na jednotlivých oddeleniach v UNM. Božím 

slovom modlitbou a prislúžením sviatosti Večere Pánovej, vlievali novú nádej a istotu všetkým trpiacim. Túto 

pomoc zabezpečovali sestry farárky.   

Každú nedeľu o 11:00 hod. v kaplnke Božieho milosrdenstva poslúžili zvesťou Božieho slova Mgr. Margita 

Dieová, Mgr. Slávka Danielová, PhDr. Lenka Taškárová. S ľútosťou musíme konštatovať, že návštevnosť zo 

strany pacientov a zamestnancov UNM bola (a stále aj je) veľmi nízka.  

Náš zbor sa opäť ako živé spoločenstvo dokázal zapojiť do zorganizovania zbierok sociálne slabším občanom. 

Nie je nám ľahostajný život týchto ľudí. V rámci našich možností sa im snažíme pomôcť konkrétnymi 

zbierkami. Formou pomoci je aj varenie veľkonočnej kapustnice či fazuľovú polievku pre ľudí bez domova. 

Počas roka sme uskutočnili zbierky pomoci a pripravili aj vianočné balíčky pre deti zo Srbska.   

Diakonia sa v cirkevnom zbore prejavuje predovšetkým myslením. Členovia sa chápu ako súčasť jedného tela 

Kristovho, kde platí, keď trpí jeden úd, trpia všetky údy (1. Kor. 12, 26). 

Za každé dielo, ktoré sa v oblasti zborovej diakonie podarilo sme vďační Pánu Bohu. Nezabúdajme, že za 

aktivitami stoja ľudia, ktorí sú apoštolmi cirkevného zboru. Nezabúdajme nikdy, že náš krst, nás vysiela do 

sveta. Akí prekvapení a potešení budeme, keď nám Spasiteľ povie:  „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto 

mojich najmenších bratov, mne ste urobili.“  
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Radosť z prekvapenia nad týmto pochvalným uznaním, nájde radostnú ozvenu aj 

v Božom láskyplnom srdci. Dokiaľ máme čas, nech je dobro v Nás. 

Nezabúdame ani na našu sestru Aničku Ševrlovú a jej deti. Niekoľkokrát do roka ich navštevujú brat Jaroslav 

Karásek, Ivan Huťka a sestra Ruženka Jurisová. Podľa možností prichádzajú aj na služby Božie. Spomenutá 

rodina sa niekoľkokrát ročne zúčastňuje na službách Božích.  

PRÍSPEVOK O RODINE ŠEVRLOVEJ                                Jaroslav Karásek 

V priebehu rokov 2022 a 2023 sa náš cirkevný zbor stal opatrovníkom pre rodinu Ševrlovú (matka Anna, 

dcéry Monika a Vlasta). Všetky tri osoby majú obmedzenú spôsobilosť na právne úkony. Darovacou zmluvou 

(30. 9. 2009) prišla rodina o 3 izbový byt na Ľadovni. Po piatich rokoch úspešných súdnych konaní, sa nám 

podarilo vrátiť vlastníctvo bytu späť Anne Ševrlovej  a v roku 2025 byt predať. Vďaka ústretovosti VÚC Žilina 

sa nám podarilo umiestniť Moniku v CSS TAU Turie 20. 4. 2021, Vlastu 15. 11. 2021 a matku Annu na vlastnú 

žiadosť v Stredisku Evanjelickej diakonie, Sučany 22. 11. 2021. Finančné prostriedky z predaja bytu slúžia na 

úhradu nákladov v domovoch sociálnych služieb tejto rodiny. Hospodárenie s finančnými prostriedkami je 

dvakrát ročne kontrolované Okresným súdom v Martine, Okresným súdom v Žiline a predsedníčkou revíznej 

komisie nášho cirkevného zboru. Takéto opatrovníctvo prostredníctvom evanjelického cirkevného zboru je 

pravdepodobne na Slovensku jedinečné. 

ARCHÍV                    PhDr. Viera Sedláková 

V minulom roku (2025) som ako seniorátna archivárka pracovala na niekoľkých aktivitách. Uvádzam niekoľko 

príkladov: 

1) Podieľanie sa na príprave prednášky k 240. výročiu postavenia evanjelického chrámu v Martine 

(november 2024) 

2) Vyhľadávanie údajov v archíve (matrikách) k rodine Martina Kramára, Pálkovcov, Tvarožných a iných 

3) Vypracovávanie registrov z jednotlivých čísiel Martinského evanjelika z rokov 1994 – 2019, t.j. 25 

ročníkov, spolu 117 strán 

4) Koncom minulého roku vyšla vo vydavateľstve Kronos obsiahla kniha (590 strán) pod názvom (Jedna 

viera, dve cirkvi, tri jazyky?) s podtitulom Cirkevný a národný boj maďarskej luteránskej cirkevnej 

organizácie 1859 – 1867. Kniha sa zaoberá dejinami protestantského patentálneho luteránstva. 

Autormi zväzku sú Ágnes Deák, Botond Kertész a József Demmel, ktorý študoval rukopisný archívny 

materiál v Archíve evanjelickej a. v. cirkvi v Martine.  
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HOSPODÁRSKA ČASŤ 

TECHNICKÁ OBLASŤ                  Martin Šajdák, technik 

KÚRENIE V KOSTOLE 

Pri odbornej prehliadke a skúške elektrickej inštalácie v kostole boli zistené nedostatky v elektroinštalácii 

kúrenia. Postupne sa začne s ich odstraňovaním, vrátane opráv spojov a čiastočnej výmeny vedenia pod 

podlahou lavíc. Ovládanie kúrenia bolo modernizované – boli vymenené istiacie a spínacie prvky 

a nainštalovaný smart riadiaci systém Shelly, ktorý umožňuje časové programovanie, miestne a diaľkové 

ovládanie. Zároveň prebieha hľadanie vhodného riešenia vykurovacích prvkov do budúcnosti. 

KÚRENIE NA EVANJELICKEJ FARE 

V r. 2025 bolo tiež opravené kúrenie na evanjelickej fare. Menili sa čerpadlá, filtre, ventilov na kotloch 

ústredného kúrenia. Cenu za prácu aateriál uhradil cirkevný zbor firme RPTherm s r. o. vo výške 436,35 €. 

OZVUČENIE KOSTOLA 

Z dôvodu zastaranosti techniky bola realizovaná modernizácia ozvučenia. Zakúpené boli dve duálne zostavy 

bezdrôtových mikrofónov značky Shure (náhlavné aj ručné), pričom z hygienických dôvodov majú pani 

farárky pridelené vlastné náhlavné mikrofóny. Súčasťou nákupu bolo aj nahrávacie zariadenie na záznam 

kázní a súvisiace príslušenstvo (stojany, káble, konektory, DI-box). Pre potreby hudobnej služby boli 

zakúpené dve elektroakustické gitary (pre praváka a ľaváka) vrátane puzdier. Celkové náklady predstavovali 

6 880 €. 

Rozpracované je prebudovanie technického priestoru pre zvukárov s cieľom zlepšiť podmienky na obsluhu 

techniky. Prebieha výmena poškodeného reproduktorového kábla (zóna 4), z čoho dôvodu je dočasne 

obmedzené sedenie pri stĺpe v blízkosti technického priestoru. Do budúcnosti je potrebná výmena hlavného 

koncového zosilňovača, zosilňovača pre odposluchy spevokolu, multikábla od prvej lavice k mixážnemu pultu 

a samotného mixážneho pultu, ktorého technická životnosť sa blíži ku koncu. 

PROJEKTOR 

V rámci modernizácie bol zakúpený nový videoprojektor do Zborovej siene, aktuálne využívaný v Klube 

mladých. Cena projektora: 200 €. 

VÝMENA ZÁMKOV 

Z bezpečnostných dôvodov boli vymenené cylindrické vložky na kostole (systém zjednoteného kľúča – jeden 

kľúč pre všetky dvere) a na budove fary (systém generálneho kľúča s rôznymi úrovňami prístupu). Celkové 

náklady predstavovali 1 500 €. Bola vypracovaná smernica používania kľúčov a zavedená dôsledná evidencia 

ich pridelenia. 

OSVETLENIE MEMORANDOVÉHO NÁMESTIA 
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Osvetlenie Memorandového námestia, ktoré je súkromným pozemkom cirkevného 

zboru, patrí pod verejné osvetlenie mesta Martin a jeho výmena bola realizovaná v 

rámci projektu Zvýšenie energetickej efektívnosti verejného osvetlenia v meste Martin. Na základe podnetu 

cirkevného zboru mesto prisľúbilo doplnenie ďalšieho stĺpu verejného osvetlenia pri hlavnom vstupe do 

Zborového domu. Do budúcnosti je potrebné prekonzultovať riešenie osvetlenia fasády kostola a plastiky 

memorandového zhromaždenia, aby bolo v súlade s požiadavkami systému verejného osvetlenia. 

CELKOVÝ POHĽAD NA HOSPODÁRENIE 

Rok 2025 bol po hospodárskej stránke pozitívny. Podarilo sa nám zvýšiť príjem do zboru tak, aby sme pokryli 

nevyhnutné povinnosti (odvody do štátu aj cirkvi, mzdy, diakoniu); podarilo sa nám investovať financie aj do 

rôznych vnútro-misijných činností, čo považujeme za nutnosť zdravého, rastúceho cirkevného zboru, stále 

však musíme hľadať optimalizáciu vo forme darcovstva, čím sa každý cirkevník bude podieľať na financovaní. 

PLATOBNÝ TERMINÁL | OFERY | CIRKEVNÝ PRÍSPEVOK | MILODARY 

Už štvrtý rok využívame aj platbu cez terminál. Používame ho ako v kostole na ofery tak aj v kancelárii. 

Považujeme to aj do budúcnosti za nevyhnutný spôsob realizácie platieb v CZ. Ku dňu 31. 12. 2025 je konečný 

zostatok na účte ČSOB (terminál) 22 158,05 €, čo je o takmer o 7 500 € viac ako v r. 2024.  

Ofery v r. 2025 boli 41 108,39 €, čo je o takmer 582 € menej ako v r. 2024.  Viditeľný pokles bol aj pri platení 

cirkevného príspevku (CP). Zatiaľ čo v r. 2024 sa vyzbieralo na CP vyše 24 000 €, tento rok to bolo zhruba 

21 000 €. Viac ako 50 % členov cirkevného zboru si CP nezaplatilo. Je dôležité, aby sme ako členovia 

cirkevného zboru mysleli aj na tieto ročné príspevky (20 €/ osobu), aby sme mohli fungovať ako CZ čo 

najlepšie. Milodary pre potreby CZ a ostatné milodary v roku 2025 boli o cca 975 € vyššie v porovnaní 

s rokom 2024. Sme vďační za akýkoľvek finančný, ale aj iný dar, ktorý z lásky venujete na rôzne aktivity 

potrebné v našom CZ.  

Na účet Generálneho biskupského úradu ECAV sme do Fondu finančného zabezpečenia (FFZ) odviedli sumu 

17 404,28 €. Turčianskemu seniorátu sme odviedli seniorátnu oferu, seniorátny príspevok a príspevok na 

GDPR spolu vo výške 1 167 €. Východnému dištriktu sme na účet poukázali dištriktuálny príspevok vo výške 

1 2010,44 €. V roku 2025 sme sumou 100 € podporili Fond misie. Evanjelickú spojenú školu v Martine sme 

podporili sumou 4 136 €. 

PRÍJEM V ROKU 2025 

Príjem CZ tvoria cirkevný príspevok (CP), ofery, milodary, urbár a dotácie z mesta Martin na výkon Zborovej 

diakonie.  

DARCOVSTVO 
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V roku 2025 sa rozbehol projekt Pravidelné darcovstvo. Sú pripravené návratky, ktoré 

sú k dispozícii na farskom úrade. Doteraz sa nám vrátilo 24 návratiek. Členovia 

cirkevného zboru sa menovite, ale aj anonymne rozhodli touto formou podporovať aktivity nášho CZ. Podľa 

odovzdaných návratiek by sme zatiaľ mohli pravidelne počítať s mesačným príjmom 1 142 €. Ďakujeme 

všetkým láskavým a úprimným darcom, bratom a sestrám. Rozhovory o financiách považujeme často za tabu 

a najmä pokiaľ ide o cirkev, ale v skutočnosti ak chceme tvrdiť, že je cirkevný zbor našou duchovnou rodinou, 

nemôžeme vnímať financie ako tabu. Sú dôležitou súčasťou fungovania každej dobrej rodiny. Čím viac sme 

schopní priniesť do „rodinnej kasy“ tým viac možností pre ich investovanie do budovania nám ostáva. Preto 

je nevyhnutné aby sme aj v tejto téme otvorili svoje srdcia a mysle rozhovorom o financovaní a darcovstve 

v našom cirkevnom zbore. Keď začne každý od svojho vrecka, pôjde to jednoduchšie. Chceme však opäť 

zdôrazniť, že považujem za vzácne, že v časoch, kedy v našej krajine stúpajú ceny všetkého, myslíte na 

potreby cirkevného zboru. Chceme vám v tomto žehnať, aby Pán vynahradil vo vašom živote svojou láskou 

a požehnaním všetko, čo s láskou venujete pre Jeho cirkev. 

Príjmy v roku 2025 spolu: CZ a diakonia  

 
Výdavky v roku 2025 spolu: CZ a diakonia 

      

Názov suma   Názov suma 

OS – klienti    8 791,14 €   

spotreba PHM, materiálu, 
DHM    20 174,64 €  

OS – Mesto Martin 26 540,95 €   elektrika, voda, plyn    15 610,67 €  

dary na časopisy         153,60 €    opravy*      2 519,41 €  

dary na knihy      1 056,10 €    Cestovné         168,32 €  

ostatné milodary      4 071,22 €    náklady na reprezentáciu      2 302,55 €  

ofery    41 108,39 €    telefóny, internet      2 813,07 €  

milodary na CZ    17 532,40 €    mzdy a účtovníctvo      2 300,00 €  

cirkevný príspevok    20 779,00 €    náklady konfi-víkendovka      3 593,00 €  

nájomné za byt      4 000,00 €    ubytovanie duchovných      3 384,00 €  

urbariát 12 614,00 €   ostatné služby**    13 405,87 €  

nájomné za kostol         700,00 €    mzdy     38 935,92 €  

milodary na diakoniu      1 720,00 €    Odvody    11 457,14 €  

podpora diakonie z CZ 4 100,00 €   sociálny fond - všetky účty       3 235,68 €  

dary na mládež     12 472,55 €    poistné - majetok, osoby      2 655,55 €  

dary na deti      6 478,55 €    bankové poplatky      1 078,43 €  

dary na techniku         775,00 €    daň z nehnuteľností      1 580,18 €  

UA – hum. pomoc – št. príspevok      1 650,00 €    ostatné poplatky***         432,06 €  

dary na energie      7 860,00 €    príspevky do FFZ    17 404,28 €  

      príspevky na oferu-fond misie         100,00 €  

príjmy spolu   172 402,90 €    ostatné príspevky****      4 337,20 €  

    poskytnuté dary*****      10 218,23 €  

        

    výdavky spolu   157 706,20 €  
* kotol, auto, organ, revízne správy,... 

**Seniorátny a dištrikt. príspevok, ubytovanie, strava, tábory – akcie, ... | ***komunálny odpad, účastnícke poplatky, ... | ****na 
prácu diakonie, detí a mládeže | *****odmeny, vokátor, terminál, podpora ESŠ, podpora Dom Dobrého Pastiera Sučany (Diakonia) 
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Celkový zostatok k 31. 12. 2025 

  

pokladňa Euro      8 782,50 €  

pokladňa CZK 28,63 € 

pokladňa HR   3,10 € 

bežný účet CZ    45 057,79 €  

bežný účet diakonia      1 246,47 €  

bežný účet diakonia Mesto Martin         142,64 €  

bežný účet ČSOB (terminál)    22 158,05 €  

cenné papiere    21 254,10 €  

    

spolu financie    98 673,28 €  

  
 

Rozúčtovanie nákladov /výdavkov/ a výnosov /príjmov/ diakonia za rok 2025  

     

Príjmy v roku 2025 diakonia   Výdavky v roku 2025  diakonia  
     

Názov suma  Názov Suma 

OS – klienti    8 791,14 € 
 spotreba PHM, materiálu, DHM           93,55 €  

 telefóny, internet         384,77 €  

OS – Mesto Martin 26 540,95 €  mzdy a účtovníctvo         700,00 €  

milodary na diakoniu     1 720,00 €   ostatné služby         123,32 €  

podpora diakonie z CZ     4 100,00 €   mzdy     28 507,15 €  

     Odvody      9 660,83 €  

príjmy spolu    41 152,09 €   Cestovné           75,32 €  

   poistné, poplatky banka         267,99 €  

     

   Výdavky spolu    39 812,93 €  
 

                                                Celkový zostatok diakonia k 31. 12. 2025 

  

bežný účet diakonia     1 246,47 €  

bežný účet diakonia MM        142,64 €  

spolu financie     1 389,11 €  

 

KOMISIA PRE REVÍZIU A ROZPOČET 

Revízna komisia (RK) zasadala                              

19. - 20. 1. 2026. Nezrovnalosti, ktoré RK 

zistila, boli odkomunikované a doriešené     

10. 2. 2026. Správa Revíznej komisie bola 

schválená konventom, ktorý sa konal              

22. 02. 2026. 

 

Komisia pre revíziu  

a rozpočet 

Predseda M. Beclerová 

Členovia 

P. Husárová 

D. Borcovan 

E. Simonidesová 

R. Chovančák 

M. Kubík 
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NÁVRH NA ROZPOČET V ROKU 2026 

 

A. PRÍJMY riadok návrh teraz 

Príjmy z majetku (stĺ. a+b denníka) 1 15 000,00 € 

Príjmy z darov a príspevkov (stĺ. c+d+e+f+g denníka) spolu: 2 127 300,00 € 

Z darov (stĺ. c denníka) 2a 41 400,00 € 

z ofier (stĺ. d denníka) 2b 34 700,00 € 

z cirkevného príspevku (stĺ. e denníka) 2c 38 000,00 € 

z iných COJ (stĺ. f denníka) 2d 
 

ostatné (stĺ. g denníka) 2e 13 200,00 € 

Príjmy z dedičstva (stĺ. h denníka) 3 
 

Príjmy z organizovania akcií (stĺ. h denníka) 4 
 

Príjmy z dotácií (stĺ. i denníka) 5 
 

Príjmy z predaja majetku (stĺ. h denníka) 6 
 

Príjmy z poskytnutých služieb (stĺ. h denníka) 7 26 100,00 € 

Ostatné príjmy (stĺ. l+m+n denníka) 8 6 500,00 € 

úroky (stĺ. l denníka) 8a 500,00 € 

pôžičky (stĺ. m denníka) 8b 
 

ostatné (stĺ. n denníka) 8c 6 000,00 € 

Príjmy celkom 9 174 900,00 € 

   
B. VÝDAVKY riadok návrh teraz 

Zásoby (stĺ. I. denníka) 10 
 

Služby (stĺ. II. až X. denníka) spolu:  11 23 500,00 € 

   opravy (stĺ. II. Denníka) 11a 15 000,00 € 

   obstaranie majetku (stĺ. III. Denníka) 11b 2 000,00 € 

   cestovné (stĺ. IV denníka) 11c 1 000,00 € 

   reprezentácia (stĺ. V denníka) 11d 3 000,00 € 

   telefón (stĺ. VI. denníka) 11e 1 000,00 € 

   stočné (stĺ. VII denníka) 11f 
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   revízie (stĺ.VIII denníka) 11g 
 

   poistky (stĺ. IX denníka) 11h 1 500,00 € 

   ostatné (stĺ. X. denníka) 11i 
 

Mzdy (stĺ. XI. Denníka) 12 60 000,00 € 

Poistné fondy (stĺ. XII. Denníka) 13 20 000,00 € 

Prevádzková réžia (stĺ. XIII až XXVI. Denníka) spolu: 14 39 850,00 € 

   spotreba materiálu - časopisy XIII. 14a 4 000,00 € 

   spotreba materiálu – ceniny XIV. 14b 
 

   spotreba materiálu - kancelárske potreby XV. 14c 1 000,00 € 

   spotreba materiálu – čistiace potreby XVI. 14d 650,00 € 

   spotreba materiálu - PHM XVII.  14e 1 400,00 € 

   spotreba materiálu - ostatné XVIII.  14f 12 000,00 € 

   spotreba energií - vodné XIX. 14g 1 200,00 € 

   spotreba energií - elektrická energia XX. 14h 18 000,00 € 

   spotreba energií - plyn/uhlie XXI. 14i 
 

   daň z príjmu XXII.  14j 
 

   daň z nehnuteľností XXIII. 14k 1 000,00 € 

   daň zrážková XXIV. 14l 
 

   úrok XXV. 14m 
 

   poplatky XXVI. 14n 600,00 € 

Sociálny fond (stĺ. XXVII. Denníka) 15 2 500,00 € 

Ostatné výdavky (stĺ. XXVIII až XXXI. denníka) spolu: 16 29 000,00 € 

   príspevok vyššej COJ XXVIII. 16a 24 000,00 € 

   príspevky iným COJ  16b 
 

   ostatné výdavky XXX. 16c 5 000,00 € 

   pôžičky XXXI. 16d 
 

Výdavky celkom 17 174 850,00 € 

   
Prebytok 18 50,00 € 

Schodok 19 0,00 €  

   
Z finančného majetku 20 
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Z pôžičky 21 
 

Z iných zdrojov 22  

 

MIMOZBOROVÁ ČINNOSŤ:  

Sestra farárka Slávka Danielová: 

▪ 07. jún 2025: Deň Liptovsko-oravského seniorátu (Žaškov) 

▪ 05. december 2025: Zvykoslovie – Slovo o zvykoch (Etnografické múzeum SNM, Martin) 

Sestra farárka Paulína Šofranková:  

• predsedníčka Vnútromisijného výboru Turčianskeho seniorátu 

• členka seniorálneho presbyterstva TUS 

• členka Vnútromisijného výboru Východného dištriktu 

▪ 23. február 2025: Stretnutie vedúcich mládeže SEM (Veľký Slavkov) 

▪ 09. marca 2025 : Svetový deň modlitieb (ECAV Záturčie) 

▪ 10. - 12. marca 2025: Stretnutie pastorov: Spolu v službe (Račková dolina) 

▪ 22. marca 2025: Konferencie Misie na Níle 

▪ 01. mája 2025: Rodinný výstup na Minčol (TUS) 

▪ 11. mája 2025: Ekumenické modlitebné zvolanie 

▪ 24. mája 2025: iŽena (Žilina) 

▪ 09. septembra 2025: Spomienková slávnosť pri Dni obetí holokaustu 

▪ 28. októbra 2025: Pietna spomienka Národný cintorín MT 

▪ 15. novembra 2025: Konferencia SEM (Dolný Kubín) 

▪ 18. - 20. novembra 2025: Zaži teológiu (EBF UK, Bratislava) 

 

ORGANIZAČNÁ ČASŤ 

ZAMESTNANCI/ DOBROVOĽNÍCI 

Poohliadnuc sa za rokom 2025, sa chceme poďakovať, bratia a sestry, za všetky vaše modlitby za nás. Bol 

a stále je to jedinečné poznanie a pocit, že máme za sebou a okolo seba ľudí, ktorí nás podporujú, 

povzbudzujú a ktorým leží na srdci náš cirkevný zbor. Veríme, že Pán Boh vypočul vaše i naše modlitby, že 

ste sa rozhodli zvoliť si nás obe za vaše farárky. Pristupujeme k tejto službe v hlbokej pokore a bázni a chceme 

tu byť pre vás. Sme za vás všetkých Pánu Bohu veľmi vďačné.  

Chceme tiež vysloviť úprimné poďakovanie našim najbližším spolupracovníkom: sestre sekretárke Kataríne 

Majerovej, ktorá svedomite plní a zastáva všetky administratívne záležitosti v kancelárii farského úradu 

a tým nás odbremeňuje od mnohých povinností. Ďakujeme riaditeľke zborovej diakonie Lenke Taškárovej 
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ako aj našim pracovníčkam Zborovej diakonie. Chceme sa poďakovať za aktívnosť 

a húževnatosť tiež našim všetkým presbyterom, presbyterkám a dobrovoľníkom, bez 

ktorých by život v našom CZ len s ťažkosťou mohol fungovať.  

Svoj čas a ochotu venovali aj naše dve vzácne sestry, sestra presbyterka Irena Hanulová a sestra Alena 

Fúčelová  na výpomoc v kancelárii farského úradu. Sme vďačné za všetku pomoc, ktorú tieto dve sestry 

venujú nielen administratívnym potrebám nášho cirkevného zboru. 

Naše poďakovanie patrí všetkým bratom a sestrám, ktorí sa dobrovoľne a s láskou prihlásili a boli rozdelení                                            

do 11 upratovacích skupín, ktorí podľa rozpisu každé dva týždne upratujú kostol a spoločné priestory na 

fare (zborovú sieň, klub mladých). Keďže v našom cirkevnom zbore nemáme toho času kostolníka, 

upratovacie skupiny sú veľkou pomocou pri udržiavaní poriadku v našich priestoroch. Veríme, že aj takáto 

práca prináša našim bratom a sestrám radosť a pocit spolupatričnosti. 

Osobitné poďakovanie patrí bratovi dozorcovi Mojmírovi Ďuríkovi, ktorý venuje veľa svojho osobného času 

pre službu nášmu cirkevnému zboru. Ďakujeme za jeho prácu, ústretovosť, pomoc a prezentáciu CZ. Chceme 

tiež poďakovať bratovi poddozorcovi Adrianovi Kacianovi za jeho podporu, nápady, vytrvalosť a pomoc 

v roku 2025, ktorý bol v mnohých ohľadoch náročný, ale zároveň aj veľkým požehnaním pre náš cirkevný 

zbor, ako aj pre nás obe. 

Ďakujeme tiež bratovi Martinovi Šajdákovi za mnohú pomoc v technickej oblasti, ale najmú za jeho čas, 

neúnavnú starostlivosť, ochotu a záujem o náš cirkevný zbor, ktorého je veľkou a dôležitou súčasťou. 

Ďakujeme aj vedeniu Biblickej školy a Evanjelickej spojenej školy za ústretovosť, výborné vzťahy 

a spoluprácu počas celého roka. Nie je to samozrejmosť ani v rámci našej cirkvi a veľmi si vážime prácu na 

spoločnom diele. 

Sme Pánu Bohu vďačné za všetko, čo nám dal počas minulého roka prežiť. Cítili sme Božiu blízkosť, Jeho 

vedenie, požehnanie a ochranu. Sme vďačné, že Pán Boh pri nás stál, tak ako pri Izraelcoch a nepohol sa od 

nás. Preto a jedine kvôli Božej milosti teda hľadíme vpred a tešíme sa na cestu s naším živým Bohom, ktorý 

nás, veríme, povedie do Jeho blízkosti a k poznávaniu Jeho Slova, ale aj na spoločnú cestu s vami, naši milí 

bratia a sestry. 

VÝZVY DO NOVÉHO ROKA 2026: 

Tešíme sa z toho, že náš cirkevný zbor v Martine je z Božej milosti živým a aktívnym cirkevným zborom. To 

však neznamená, že pred nami nie sú výzvy. A práve tých by sme sa chceli v najbližšom období chytiť, lebo 

vnímame, že sú potrebné v našom zbore, v našom meste, v našej spoločnosti. Sú to najmä tieto aktivity: 

▪ Stretávanie seniorov – Úctu k seniorom by sme radi pestovali nielen v októbri, ktorý je svetovo vnímaný 

ako Mesiac úcty k starším ale pravidelne. Preto by sme radi vytvorili uprostred každého mesiaca priestor 
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v ktorom sa budú mať príležitosť stretnúť všetci seniori – muži aj ženy k spoločným 

rozhovorom a pestovaniu spoločenstva v požehnanom veku života. 

▪ Mamiklub – v našom cirkevnom zbore je mnoho žien na materskej, či rodičovskej dovolenke. Je to čas, 

ktorý je pre vývoj dieťaťa kľúčový, a preto je dobré viesť ho do priestoru a tém, ktoré ako cirkevný zbor 

ponúkame, aby sa tu cítili ako doma aj v neskoršom veku. Zároveň je to čas, v ktorom väčšina mám 

pociťuje osamelosť a izolovanosť, teda by Mamiklub mohol byť aj výbornou podpornou skupinou pre 

matky s malými deťmi. Je to tiež misijná príležitosť ako priviesť do zboru na bohoslužby a do spoločenstva 

nové rodiny, ktoré hľadajú svoje miesto pre život. 

▪ Chosen Klub  - misijný projekt pre všetky generácie a nielen pre našich členov CZ 

▪ Darcovstvo – pokračovať v projekte podporného finančného systému v našom cirkevnom zbore, vďaka 

ktorému by sme mohli napredovať a oslovovať stále väčší počet ľudí, ktorí sa aj v našom meste hlásia 

k evanjelickej cirkvi augsburgského vierovyznania a zároveň skvalitňovať služby pre vás, pravidelných 

návštevníkov a rodinu v Kristovi. 

▪ Dobrovoľnícka služba v UNM – vytvoriť skupinu dobrovoľníkov ktorí by chodili po oddeleniach 

a navštevovali ľudí, ktorí sú hospitalizovaní a potrebujú duchovnú podporu. 

▪ Stacionár – mesto Martin starne, výzva, ktorej budeme musieť venovať najprv veľa modlitieb, nájsť 

ochotných ľudí, ktorí by nám ho pomohli zrealizovať  

▪ Pozvanie k účasti na rôznych celocirkevných aktivitách určených pre všetky vekové kategórie 

▪ Kostolník – hľadáme ochotného brata a alebo sestru (bratov a sestry), ktorí by sa ujali služby kostolníka v 

našom zbore 

Predovšetkým si však prajeme, aby náš cirkevný zbor rástol a prospieval na Božiu slávu a podľa Jeho vôle. 

Nech náš zbor, ale aj naše životy slúžia budovaniu Jeho kráľovstva v tomto svete, ale aj v našom meste, 

Martin. 

UZNESENIA PRE ROK 2026 

BOHOSLUŽOBNÉ: 

▪ Naďalej 1× mesačne pripravovať rodinné SB 

▪ Osobná angažovanosť pre vieru a evanjelizáciu – pozývať blízkych, susedov, stratených evanjelikov 

k osobnej viere, na SB, k VP a k zodpovednosti za život v CZ – vo forme KOSTOLinak – 1× mesačne 

▪ Naďalej podporovať stretávanie mužov a žien pri Božom slove – 1× mesačne 

▪ Pripraviť biblický tábor pre deti v CZ – 1× ročne 

▪ Pripraviť letný pobytový tábor pre dorast a mládež CZ – 1× ročne 

▪ Participovať a pomáhať BŠ pri letných aktivitách 
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▪ Pripravovať ekumenické stretnutia a rozvíjať aktivity tohto charakteru v našom 

meste minimálne 2× do roka stretnutie spoločenstiev, 1× ročnedo roka 

stretnutie predstaviteľov  

▪ Pripraviť výlet alebo sústredenie zborového spevokolu – 1× ročne 

▪ Pripraviť víkendové sústredenie presbyterov cirkevného zboru – 1× ročne 

▪ Pripraviť vzdelávanie presbyterov cirkevného zboru – 1× ročne 

ORGANIZAČNÉ: 

▪ Konvent CZ schvaľuje výročnú kňazskú správu za rok 2025 

▪ Konvent CZ schvaľuje správu o hospodárení a tiež správu revíznej komisie 

▪ Konvent CZ schvaľuje rozpočet CZ na rok 2026 

▪ Konvent CZ schvaľuje bohoslužobné a hospodárske uznesenia a úlohy uvedené v správe 

 

HOSPODÁRSKE: 

▪ Naďalej povzbudzovať ľudí a uvádzať do ich osobnej praxe finančný plán na pravidelné darcovstvo 

▪ Elektronické otváranie hlavnej brány na Memorandovom námestí 

▪ Pokračovať v rozhodnutí podporovať Evanjelickú spojenú školu - venovať  5% z ofier a dve ofery 

z Rodinných služieb Božích za príslušný kalendárny rok 

▪ Rekonštrukcia Memorandového námestia 

▪ Oprava elektroinštalácie a renovácia kúrenia v kostole 

▪ Zabezpečenie platných bezpečnostných predpisov na ochranu kostola – bleskozvody 

▪ Riešenie parkovanie pred farským úradom 

 


